
Êðóæîê îëèìïèàäíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ ïðè ÑÏáÃÄÒÞ
Ââîäíîå çàíÿòèå, ïîíåäåëüíèê, 9 îêòÿáðÿ 2006 ãîäà

Çàäà÷à A. Ñòèðàíèå ÷èñåë
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: erasing.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: erasing.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íà äîñêå âûïèñàíû öåëûå ÷èñëà îò 1 äî N , âêëþ÷èòåëüíî. Ñîòð�åì íåêîòîðûå èç íèõ òàê, ÷òîáû
ñóììà îñòàâøèõñÿ ÷èñåë îòëè÷àëàñü îò ñóììû ñò�åðòûõ íà êàê ìîæíî ìåíüøóþ âåëè÷èíó. ×åìó
ðàâíà ýòà âåëè÷èíà?
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî ÷èñëî N (1 6 N 6 100).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî L â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà � ìèíèìàëüíóþ ðàçíîñòü
ìåæäó ñóììîé îñòàâøèõñÿ ÷èñåë è ñóììîé ñò�åðòûõ ÷èñåë.
Ïðèìåðû

erasing.in erasing.out
2 1
3 0

Ñòðàíèöà 1 èç 4



Êðóæîê îëèìïèàäíîãî ïðîãðàììèðîâàíèÿ ïðè ÑÏáÃÄÒÞ
Ââîäíîå çàíÿòèå, ïîíåäåëüíèê, 9 îêòÿáðÿ 2006 ãîäà

Çàäà÷à B. Óãîëîê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: corner.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: corner.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíà ïðÿìîóãîëüíàÿ äîñêà M×N , íåêîòîðûå êëåòêè â êîòîðîé âûðåçàíû. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè
ìîæíî ïîñòàâèòü íà íå¼ ¾óãîëîê¿ èç òð�åõ êëåòîê òàê, ÷òîáû âñå òðè êëåòêè óãîëêà íàõîäèëèñü
âíóòðè äîñêè è íå áûëè âûðåçàíû?
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà äàíû äâà ÷èñëà M è N (1 6 M, N 6 100), ðàçäåë�åííûå ïðîáå-
ëîì. Â ñëåäóþùèõ M ñòðîêàõ ñîäåðæèòñÿ ïî N ñèìâîëîâ â êàæäîé; i-ûé ñèìâîë j-îé èç ýòèõ ñòðîê
ðàâåí `X' (áîëüøàÿ áóêâà èêñ), åñëè êëåòêà âûðåçàíà, è `.' (òî÷êà) â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ ïîñòàâèòü óãîëîê íà äàííóþ äîñêó.
Ïðèìåðû
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Äîñêà èç âòîðîãî ïðèìåðà è óãîëîê ïðîèëëþñòðèðîâàíû íà ðèñóíêå.
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Ñòðàíèöà 2 èç 4
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Çàäà÷à C. Ôàêòîðèàë
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: factorial.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: factorial.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ôàêòîðèàëîì n! öåëîãî íåîòðèöàòåëüíîãî ÷èñëà n íàçûâàåòñÿ ïðîèçâåäåíèå âñåõ öåëûõ ÷èñåë
îò 1 äî n, âêëþ÷èòåëüíî. Íàïðèìåð, 1! = 1, 2! = 1 · 2 = 2, 3! = 1 · 2 · 3 = 6. Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî 0! = 1.

Ïî çàäàííîìó n íàéäèòå ÷èñëî n!.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî ÷èñëî n (0 6 n 6 5 000).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ÷èñëî n!.
Ïðèìåðû

factorial.in factorial.out
3 6
6 720

Ñòðàíèöà 3 èç 4
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Çàäà÷à D. Ñïðàâåäëèâûé äåë�åæ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: fairdiv.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: fairdiv.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â ýòîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ ðàçäåëèòü K ìîíåò íà N ÷åëîâåê òàê, ÷òîáû ìàêñèìàëüíàÿ ðàçíîñòü
ìåæäó ñóììàìè, ïîëó÷åííûìè äâóìÿ ëþäüìè, áûëà ìèíèìàëüíà.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû ÷èñëà K (1 6 K 6 20) è N (1 6 N 6 5). Âî âòîðîé
ñòðîêå äàíû K öåëûõ ÷èñåë A1, A2, . . . , AK ÷åðåç ïðîáåë � äîñòîèíñòâà ìîíåò (1 6 Ai 6 30).
Èçâåñòíî òàêæå, ÷òî ñóììà äîñòîèíñòâ âñåõ K ìîíåò íå ïðåâûøàåò 50.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå N + 1 ñòðîêó â âûõîäíîé ôàéë. Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå ÷èñëî M � ìàêñèìàëüíóþ
ðàçíîñòü |Si − Sj | ìåæäó ñóììàðíûìè äîñòîèíñòâàìè ìîíåò, äîñòàâøèìèñÿ i-îìó è j-îìó ëþäÿì,
ñîîòâåòñòâåííî. Äëÿ ïîñëåäóþùèõ N ñòðîê, â i+1-îé ñòðîêå ñíà÷àëà âûâåäèòå Si, à çàòåì ïåðå÷èñ-
ëèòå ÷åðåç ïðîáåë ìîíåòû, äîñòàâøèåñÿ i-îìó ÷åëîâåêó. ×èñëî M äîëæíî áûòü ìèíèìàëüíûì èç
âîçìîæíûõ. Åñëè ñóùåñòâóåò íåñêîëüêî ðåøåíèé ñ òðåáóåìûì M , ðàçðåøàåòñÿ âûâîäèòü ëþáîå èç
íèõ.
Ïðèìåðû

fairdiv.in fairdiv.out
4 2
1 1 1 1

0
2 1 1
2 1 1
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5 1 4
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5 5
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Ñòðàíèöà 4 èç 4


